



# ΕΞΟΡΜΗΣΙΣ

ΜΑΧΗΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Αριθ. Φύλλου 33

Τιμή φύλλου δραχ. 1.50

Γραφείο: Βενιζέλου 25

ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ  
ΓΗΡΕΩΝΗΣ Τ. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗΣ  
ΥΠΕΥΘ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α. ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ

ΔΕΥΤΕΡΑ  
21 ΙΟΥΝΙΟΥ 1965

## ΑΝΑΣΤΑΤΟΙ ΟΙ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΤΑΙ ΤΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΩΝ ΦΡΟΥΤΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ

Οι δειλοί πράκτορες τους που δέν τολμούν να υπογράψουν τα άρθρα που γράφουν προσπαθούν να έμποδίσουν την συνδικαλιστική οργάνωση των φρουτοπαραγωγών για να τους έχουν ξεμοναχιασμένους και να τους εκμεταλλεύονται οι έντολοδοχοί τους επ' άπειρον.

ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ ΣΤΟ ΑΡΘΡΟ ΤΟΥ «ΦΡΟΥΡΟΥ», ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΦΡΟΥΤΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Κ. ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟ

Πρός τον άνωθεν άρθρογράφο του άρθρου της εφημερίδας Φρουρός!! Ημιαβίας της 31-5-65 υπό τον τίτλο «Θρασεύς Δημοκόποι».

Στόν τίτλο θρασεύς δημοκόποι άμα προσθήκη κανείς και την λέξη χυδαίοι όλοκληρώνει τη σωστή έκφραση που ταιριάζει άπόλυτα όχι μόνον σ' αυτόν που έγραψε το άρθρο αλλά και σ' αυτούς που το όυοκίνησαν και το υιοθέτησαν.

Απαντά σε κάθε σημείο του άρθρου. 1. Γράφει ο «Φρουρός» άγωνίζομενος επί σειράν έτών υπέρ των συμφερότων της άγροτικής τάξεως, όταν οι νεοφανείς και αυτόκλητοι προστάται των παραγωγών έκοιμώτο...!!»

Συμβαίνει άκριβώς το αντίθετο. Όταν οι άνθρωποι που κινούνται σήμερα για τη συνδικαλιστική οργάνωση των φρουτοπαραγωγών άγωνίζονται εδών και 15 χρόνια μέσα στις συνεταιριστικές οργάνώσεις για να μπέρσουν να άπυλλάξουν τόν άγροτικό κόσμο άπ' την εκμεταλλευση και πέτυχαν να οργάνωσουν καλύτερα τη λειτουργία των συνεταιριστικών οργάνωσεων για την παρέμβαση τους στην διάθεση των άγροτικών προϊόντων, συγκέντρωση βήμβακος δια λαγαρισμών των παραγωγών μέσω της Ένώσεως Γεωργικών Συνεταιρισμών Βεροίας, Συγκέντρωσις μήλων—συνεχής και άδιάκοπη λειτουργία των εκκοκιστηρίων βήμβακος—δημιουργίαν ίδιοκτητών γραφείων και άποθηκών της Ένώσεως, άγοράν οικοπέδων και πολλά άλλα ο «Φρουρός» Ημιαβίας δέν ύπήρχε κέν άκόμη αλλά και ύστερα που ύπήρχε δέν θυμάμαι ποτέ να άγωνίστηκε με συνέπεια για τα άγροτικά ζητήματα και να βοήθησε τους άγωνιζόμενους γι' αυτά. Άποτελεί λοιπόν ένα μεγάλο γέμια ή παραπάνω παράγραφος του άρθρου.

2. Γράφει: «ότι ή συγκέντρωσις αυτή οργάνωθή με καθοδήγησιν της ΕΔΑ, πράκτορες της όποιας, περιέτρεξαν επ' αυτόκινήτων τα χωρία, δια να παρασύρουν τους άφελείς, εις δήθεν έπαγγελματικήν συγκέντρωσιν».

Η συγκέντρωσις οργάνωθηκε άπό τόν Σύλλογο Φρουτοπαραγωγών Κεντρικής Μακεδονίας άνηγγέλη άπό όλον τόν τύπο Δεξιόν Κεντρικών και Άλσιστερον και άνηγγέλη και άπό τό Ραδιόφωνο. Αδτά δια δέν πιστεύω ότι τα καθοδηγεί ή ΕΔΑ.

Οι άνθρωποι που περιέτρεχαν τη ύπαιθρο και ειδοποιούσαν τους φρουτοπαραγωγούς για την συγκέν-

τρωσή τους ήταν φρουτοπαραγωγοί σε πλήρη συνδικαλιστική ένότητα γιατί κατά κακήν του «ΦΡΟΥΡΟΥ» τύχη πολιτικά είχαν διάφορα πρόνήματα, ήταν ένας της ΕΡΕ δόο της Ένώσεως Κέντρου και ένας της ΕΔΑ.

Αί όμυλαιοι, εύτυχώς που είχαμε την πρόβλεψη να μαγνητοφωνήθουν, ούδέν ίχνος πολιτικής έχουν πολύ περισσότερο δέ δημοκοπίας. Άν ό «Φρουρός» δέν άνακαλέση τους παραπάνω χαρακτηρισμούς του τότε θα τόν θεωρήσουμε εκ συστήματος συκοφάντην.

Η συγκέντρωσις και ή τάξις κατ'αυτήν ήταν εδώνη της Διοικήσεως του Σύλλογου που την καλούσε ή όποια διοίκησης θα πρέπει να γνωρίζετε ότι άποτελείται άπό φρουτοπαραγωγούς που άνήκουν σ' όλα τα πολιτικά κόμματα. Και όπως λένε παρ'ότι ή συγκέντρωσις ήτο όγκωδης παρά τήν διεξήχθη με άπόλυτον τάξιν και πειθαρχίαν.

3. Γράφει: «Ο κύριος όμιλητής ήτο ο γνωστός ύποψήφιος της ΕΔΑ γεωπόνος μεγαλοκτηματίας Σταυρού Πρόεδρος του περιφερίου Σύλλογου Φρουτοπαραγωγών κ. Άναστασόπουλος». Πράγματι ήμουν ό κύριος όμιλητής ότότι έτυχε να είμαι φρουτοπαραγωγός. Μήπως έπρεπε να έχω με κύριον όμιλητή στην συγκέντρωση των φρουτοπαραγωγών κανένα δημοσιογράφο της ποιότητός σας;

Ο Σύλλογος δέν είναι άκόμη περίφημος αλλά σε πολύ λίγον χρόνο θα είναι.

Κατά τό 1964 ήμουν ύποψήφιος της ΕΔΑ έσχάσατε να γράψετε ότι ήμουν και ύποψήφιος του ΠΑΜΕ κατά τις εκλογές του 1961 όπως άν δέν τό γνωρίζετε σάς πληροφορώ ότι άγωνίζομαι στις τάξεις του προοδευτικού κινήματος άπό τότε που ήμουν φοιτητής δηλαδή εδών και 30 χρόνια συνέπεια μέχρι σήμερα. Πρέπει να γνωρίζετε ότι δέν έσχω ποτέ ότι προέρχομαι άπό τόν Λαό και γι' αυτόν να κούβηκον να άγωνίζομαι γι' αυτόν να περπατώ μαζί του στόν δρόμο της προόδου και να βοηθώ όσο μπορώ για να παραμερίσουμε τα εμπόδια στην δύσκολη αυτή πορεία μας.

Ο άνωθεν άρθρογράφος θα έκτιμώσε τις ένέργειές μου σε ύρθρον του άν αντί του δρόμου που άκολουθώ άκολουθούσα τόν αντίθετο δηλαδή άν ήμουν ύπηρετής των εκμεταλλευτών του Λαού και προσπαθούσα όπως αυτός να διασπάσω την ένότητα του Λαού έξυπηρετώντας έτσι τους εκμεταλλευτάς του.

Και παρακάτω ό άρθρογράφος μεταβάλλεται σε οικονομολογική φουσιολογία και λέγει «...έπιδιώκει να έπιτύχη άνεφικτους τιμάς ποτέ δια τα καπνά Μπέρλεϋ και ποτέ δια τα φρούτα». Πού γνωρίζετε έσεις κύριε Άνώνεμ ότι οι τιμές των φρούτων που ζητούμε είναι άνεφικτές; άπό ήμεις δέν ζητήσαμε όρισμένες τιμές αλλά άπλώς έβάλαμε σάν μέτρο για τήν διαμόρφωση της τιμής άσφαλείας τό κόστος της παραγωγής ή μήπως θέλετε να πωλοήσουμε τάφροτα μαζόπως μέχρι σήμερα συμβαίνει κάτω άπό τό κόστος παραγωγής; Οι δέ μεσαζόντες εκμεταλλεύται να θησαυρίζουν άπό τήν δουλειά μας και μες να λυκονομήν;

Και έπειδή έκάνατε λόγο για τα καπνά Μπέρλεϋ σάς πληροφορώ ότι ό Σύλλογος Καπνοκαλλιεργητών Μπέρλεϋ χάρης στην ένότητα των καλλιεργητών και χάρης στους άγώνας του κατάβασσε να εξασφαλισή για τους καπνοπαραγωγούς για την έφετεινή χρονιά πξήμενο εισόδημα άπό τήν διαφορά της τιμής σε ύνος 12.000.000 δραχμών επί πλέον της περυσινής. Και πρέπει να έχετε υπ' όψιν σας ότι ό άγώνας των καπνοπαραγωγών ήταν πολύ δύσκολος γιατί ό Καπνέμπορος είναι ή πιο όργανωμένη έμπορική τάξη σε διεθνή κλίμακα και οι καπνοκαλλιεργηται Μπέρλεϋ πολύ λίγοι σχετικά με τους φρουτοπαραγωγούς. Οι φρουτοπαραγωγοί που στην περιοχή μας είναι πολυπληθές καταλαβαίνετε πολύ καλά ότι έννομενοι άν επιδιώξουν τήν λύση των προβλημάτων τους πόσο εύκολα θα επιτύχουν. Γι' αυτό και σεις προσπαθείτε με τό άρθρο σας να δηλητηριάσετε την ένότητα αυτή των φρουτοπαραγωγών που τρέμει και σεις και έκείνοι που σάς έβαλαν να γράψετε αυτό τό διασπαστικό άρθρο.

Επίσης καταπιάνεσθε με τη φθηνή δεκαρολογία της πολιτικής για τις δέ άσφαλείας για ρύθμιση άγροτικών χρεών, γι' άποζημιώσεις παγετών κλπ. Αδτά άν τα γράψετε για κατάλυση στα άστικά κέντρα έξαπατάτε τους δαστούς, άν όμως τα γράψετε για κατάλυση στα χωρία γελοιοποιείσθε γιατί οι άγρότες νοιώσανε στό πεσί τους τα χάρδια ρυθμίσεως των άγροτικών χρεών, τις τιμές άσφαλείας καθώς και τις άποζημιώσεις τό Ο.Γ.Α. για τους παγετούς και γελάνε με τα γραφομένα σας. Στο κόμμα σας δέ— άν άνήκετε πράγματι σε κόμμα— προσφέρετε τήν χειρότερη πολιτική ύπηρεσία γράφοντας αυτά

που γράψετε. —Για έπιδοτήσεις ροδακίνων—μήλων φαρμάκων, λιπασμάτων γεωργικών έργαλείων—άγορά βαγονιών φυγών—γεωργικών βιομηχανιών κλπ τα έλάγιστα αυτά που έγιναν δέν είναι παραχωρήσεις σημερινές είναι πολύ παλιές, τις όποιες κατόρθωσαν να έπιτύχουν οι φρουτοπαραγωγοί κατά διαφόρους έποχάς ύστερα άπό άγώνας τους.

Τις παραχωρήσεις αυτές έχορήγησαν τότε και χορηγούν και σήμερα όχι για να ίκανοποιήσουν τόν ιδρώτα του φρουτοπαραγωγικού κόσμου αλλά για να τόν κρατήσουν στα πόδια του τρικλύδοντας και μίν πέσει όποτε να έξακολουθή ά παρά η φρούτα τα όποια άν έχροάσαν στην συγκέντρωση θα άκούγατε πόσον ύψηλή συναλλαγματική πρόσοδο έχουν για τήν χώρα.

4. Και γράψετε «...ή άξίωση να πλαισιώσουν βουλευται και ή πουρ γοί τήν Κομμουνιστικής έμπνεύσεως συγκέντρωση είναι τό όλιγότερον αθάδης εν ταύτω και μορφή».

Εδών σάς παραθέτω τά τηλεγραφήτων παρασυρθέντων εις τήν «Κομμουνιστικήν Συγκέντρωσιν».

1) Υπουργός Βορείου Ελλάδος κ. Παπαλέξου όστις έπέστειλε τό κάτωθι τηλεγράφημα προς τόν Σύλλογον. «69 Θεσσαλονίκης 254 25-8-1955.

Βουλευτικόν  
Πρός Σύλλογον Φρουτοπαραγωγών Κεντρικής Μακεδονίας τό Βέρμιον εις Βέροιαν.

Αδών άνειλημμένων ύποχρεώσεων άδυνατό παραστό εις συγκέντρωσιν όμων στόν Ευχαριστών δια προκλήσιν στόν ΥΒΕ ΖΗΝΗΣ ΠΑΠΑΛΑΖΑΡΟΥ».

2) Διοικήτης Άγροτικής Τραπέζης κ. Τάσης Βενεζούλας. «55 Αθηνών 1318 23-7-1955.

Σύλλογον Φρουτοπαραγωγών Κεντρικής Μακεδονίας τό Βέρμιον.

Αυτοίμαι μη δύνάμενος παραστό λόγω άπρόσπουτο Εξοχών εύδωσιν σκοπού συγκέντρωσεως. ΤΑΣΗΣ ΒΓΕΝΟΥΛΟΥ Διοικήτης Άγροτικής Τραπέζης».

3) Ο κ. Μομάρης Ημιαβίας με έγγραφον του έννάρισε εις τόν σύλλογον ότι δέν δά παραστή εις τήν συγκέντρωσιν τών φρουτοπαραγωγών λόγω άπουσίας του άπο τήν έστρα του.

4) Βουλευτής Πέλλης Κώστας Σιγαυίδης Θεολογικής 272 81-9-1948.

Βουλευτικόν  
Πρός Σύλλογον Φρουτοπαραγωγών Κεντρικής Μακεδονίας Πρόεδρον Άναστασόπουλον Ένναυδα. Ευχαριστώ Βέρμιον πρόκλησιν σας Αυτοίμαι πολύ δια άδυναμίαν μου παραστό λόγω άδυνατέσε εις έκτέλεση συγκέντρωσιν σας στην Παρακάτω σημείωσα

(Συνέχεια εις τήν 2α σελίδα)